

章莹颖案凶手会被判死刑吗？

12名陪审团成员达成一致方可，今后一两周将决定量刑结果

新华社芝加哥7月9日电 美国时间7月8日，牵动无数国人心弦的中国访问学者章莹颖案终于进入量刑阶段的庭审。此前，经12名陪审员组成的陪审团一致作出裁定，嫌疑人克里斯滕森绑架和谋杀章莹颖罪名成立。摆在克里斯滕森面前的，要么是死刑，要么是终身监禁。今后一两周将是决定最终量刑结果的关键期。

章莹颖2017年4月前往伊利诺伊大学厄巴纳-尚佩恩分校学习，6月9日在搭乘一辆黑色轿车后失踪。美国联邦调查局6月30日逮捕嫌疑人克里斯滕森，指控他涉嫌绑架和杀害章莹颖。

美国伊利诺伊州中部地区联邦法院陪审团6月24日裁定，克里斯滕森2017年绑架和谋杀章莹颖的罪名成立。

由于检方提供的证据链充分，尤其辩方律师之前曾在法庭上承认被告杀害了章莹颖，12名陪审员组成的陪审团一致作出嫌疑人克里斯滕森有罪的裁定。

8日上午，伊利诺伊州中部地区联邦法院法官主持双方律师举行听证，并作出了一些裁决，包括驳回辩方律师要求排除章莹颖的同学、朋友及老师视频作证的动议。因章母情绪十分不稳定，法官允许她通过视频作证。

8日下午，陪审团入场后，检方律师先做开案陈词，概括介绍了接下来作证

热点解答

◎在美国谁来决定死刑？

答：大部分在联邦法庭审理的刑事案件，定罪后的量刑通常由法官决定。但死刑案件则需要由陪审团裁定，且必须12名陪审团成员达成一致意见。也就是说，即便只有一个人的意见不一致，死刑罪犯都将逃过死刑，被判处终身监禁。

◎作出死刑判决会怎样？

答：本案中，罪犯克里斯滕森在被判处死刑后，辩方必然会上诉，而死刑案件的上诉过程将持续很多年。如果本案罪犯被判终身监禁，辩方上诉的可能性较小。

◎交代尸体下落换免死？

答：据为章莹颖家人提供法律帮助的华人律师王志东介绍，章莹颖家人此

前就已拒绝接受克里斯滕森通过交代尸体下落来换取免除死刑，因为种种迹象表明此人诡计多端，非常不可信。

◎终身监禁意味着什么？

答：美国的终身监禁意味着罪犯不得保释，即不存在保释、假释、减刑或保外就医等可能性。这意味着，如果被判终身监禁，克里斯滕森余生将在监狱中度过。

◎在美国死刑几率大吗？

答：根据美国咨询机构“联邦死刑资源顾问”2018年7月30日发布的数据，自1988年联邦死刑改革以来，司法部长共授权政府对516名罪犯寻求死刑，实际进入审判的共涉及301名死刑罪犯。在这301名死刑罪犯中，约64%的罪犯被判处终身监禁，其余36%的罪犯被判处死刑。

中检方将要出具的证人、证据和证言等，用来证明刑罚加重因素。

检方需要证明以下三点：首先，罪犯在实施犯罪之前经过预谋和策划；其次，罪犯在实施犯罪过程中手段极其残忍；最后，罪犯是在绑架过程中造成了受害

人死亡。

检方还需要证明一系列刑罚加重因素，其中最重要的是受害人之死对其家人造成极大痛苦。

据当地媒体报道，美国司法部检察官在法庭上表示，被告在经过大量规划

和预谋后，对章莹颖以“令人发指、残忍且堕落的方式”犯下罪行。检察官还向陪审团呼吁，对克里斯滕森判处死刑。

随后，辩方律师做开案陈词，概括介绍了辩方将出具的证人、证据和证言，用来证明刑罚减轻因素，即在克里斯滕森成长过程中任何可能造成他实施犯罪的因素，包括其家庭背景、酗酒和自幼起就存在的心理健康疾病等。

辩方律师说，在被监禁的两年多时间里，克里斯滕森并没有表现出任何危险迹象，“他不是连环杀手”。

开案陈词后，双方开始传唤证人。检方的前3名证人是FBI语言专家，曾负责审核章莹颖的家人和朋友提供的录像中的证词是否被准确翻译。他们均出生在中国，在中美两地都接受过专业语言训练，目前是FBI正式员工。

之后是章莹颖男友侯霄霖作证，还播放了章莹颖4名同学和好朋友的视频采访，证明章莹颖是一个成绩优异、热情友爱、孝顺父母、关心弟弟、热心公益、憧憬生活的人。

在接下来几天时间里，双方证人将继续轮番出庭作证。

当天庭审结束后，章莹颖的父亲章荣高带领家人对在场媒体发表声明，感谢陪审团为伸张正义所做的努力，感谢所有在本案中提供帮助的人。



今年6月，特朗普(左)在访问英国时与特雷莎·梅(右)一同出席晚宴。(资料图片)

特朗普称不再与达罗克打交道，并对特雷莎·梅“无礼告别” 互给“差评”撕裂美英同盟？

据新华社华盛顿7月9日电 在英国驻美国大使金·达罗克尖刻批评美国政府的密件被媒体曝光后，美国总统特朗普日前回应称，美方不会再与达罗克打交道。特朗普还通过社交媒体攻击英国首相特雷莎·梅处理“脱欧”问题的方式，并称英国很快将拥有一位新首相相对英国来说是一个“好消息”。

英国媒体7日刊登多份达罗克发给英国政府的备忘录和电报，达罗克在这些密件中称特朗普政府“运行不畅”“难以预测”“能力不足”。

特朗普8日在社交媒体推特上说：“我不认识这位大使，但是，他在美国并未受到好评，我们不会再与他打交道了。”特朗普同时批评了特雷莎·梅的“脱欧”政策，称梅没有听取他的建议，把“脱欧”搞得一团糟。他表示，对英国来说，“好消息是他们很快将拥

有一位新首相”。

同日，特雷莎·梅的发言人说，梅“充分信任”达罗克，没有将他召回的计划。这名发言人同时表示，梅不认同达罗克对美国政府的尖刻批评。英国外交部已宣布对泄密事件启动正式调查。资料显示，达罗克是英国最有经验的外交官之一，从2016年1月起担任英国驻美国大使。

分析人士认为，此次泄密事件有可能与英国执政的保守党内部争夺首相职位的斗争有关，也可能与“脱欧”问题有关，因为达罗克被认为对“脱欧”一事不太热心，而此次曝光这些密件的英国记者是一名坚定的“脱欧派”人士。虽然泄密者的主要目的也许并非针对特朗普政府，但这一事件在短期内不可避免会给英美关系带来负面影响。

一名美国国务院前官员接受采访

时说，他不能确定特朗普的推特是否意味着达罗克已被确定为“不受欢迎的人”。这名前官员说，白宫和国务院接下来会讨论是否将特朗普的推特当作一个正式指示，要求各政府部门不再接触达罗克。据彭博社报道，达罗克原本被邀请参加8日特朗普与到访的卡塔尔埃米尔塔米姆的晚餐，但因为特朗普的推特，美方取消了对达罗克的邀请。

美国《纽约时报》认为，特朗普的推特是对特雷莎·梅政府的“无礼告别”，并且几乎已经宣布达罗克为“不受欢迎的人”，这是美国与最亲密盟友英国之间的一道明显裂痕。美英关系表面和谐，但其实早已出现问题。美国智库布鲁金斯学会高级研究员赖特认为，特朗普做了太多让英国厌烦的事，目前美英关系整体相对糟糕，处于1956年苏伊士运河危机以来的最低水平。

伊朗再抛后续“选项” 指责美制裁存“私心”

伊朗官员日前表示说，伊朗方面正在讨论将浓缩铀丰度提升至20%甚至更高百分比的可能性，重新启动IR-2和IR-2M型离心机是所讨论的选项之一。法国、德国、俄罗斯和欧洲联盟就伊朗提升浓缩铀丰度的举动表达“关切”，呼吁伊朗撤回相应举措，继续履行伊朗核问题全面协议。

伊朗原子能组织发言人卡迈勒万迪8日确认，伊方所生产浓缩铀丰度已经突破伊核协议规定的3.67%上限，超过4.5%。卡迈勒万迪说，伊方正在讨论后续选项，包括重启离心机以及将浓缩铀丰度提升至20%甚至更高。“有20%和(丰度比20%)更高的选项”，伊朗国家电视台援引卡迈勒万迪的话报道，“重启IR-2和IR-2M型离心机是一个选项”。

签署伊核协议前，伊朗铀浓缩丰度一度达到20%，这一丰度的浓缩铀可以驱动舰船。此外，依据伊核协议，伊朗只能利用少数几台较为先进的IR-2M型离心机从事研究。一些分析师解读，伊朗突破上限象征意义大于实际意义，旨在为对话协商留余地。

同日，伊朗石油部长赞加内指责美国利用制裁举措打压全球原油供应，以提升美国页岩油的市场影响力。赞加内在伊朗国家电视台播出的一段访谈中说：“(美国)这么大的原油产量需要一个市场，石油输出国组织(欧佩克)的定期减产(策略)无法补足(这一需求)。”赞加内表示：“因此，美国需要打压市场，为自身找到一席之地。美国人施加一些制裁，以便继续生产和发展(自己的)页岩油产业。”

页岩油开发正在冲击传统原油市场。美国近年大力开发页岩油，今年超越俄罗斯和沙特阿拉伯，成为世界头号原油生产国。依照国际能源署的说法，美国2021年将成为原油净出口国。

据新华社